

цикл стихов **СНОВА В ДЕТСТВО**



СНОВА В ДЕТСТВО

Я знаю, вы сошли с тропинки, Где вы оставили меня, Мой школьный двор, его травинки, Цикад, что пели зеленя,

Прохладу осени благую, Листву кленовую во мгле, Где гуси звали в даль нагую Растаять с ними в хрустале.

С туманной тропки с колокольным Вы звоном в небо вознеслись. Я стану ждать вас, я спокоен, Тропинка — это наша жизнь.

Жизнь с необъятными лугами И с хризантемой на столе, С пиона дикими стеблями И рощей при седой луне.

Я знаю, вы сошли с тропинки, Где молча ждали вы меня, И словно старая пластинка Зовете в детство, чуть звеня.

ПЕРВЫЙ ДОЖДИК

Вот первый весенний таинственный дождик, Шуршащий в листве зеленеющей рощи. Я между деревьев брожу одиноко, И дух заполняют красивые звуки.

Листа изумруд вверх стремится несмело. Шляпы белых грибов усыпали поле. Мне матушка в детстве однажды напела — Лебединым крылом их кличем порою.

А с ветки на ветку, как будто по нотам, Порхают сквозь трели весенние птицы, И белый туман отступает росою, Природы цветение чувственной цитры¹.

Цитра — китайский струнный щипковый музыкальный инструмент наподобие настольных гуслей. — Здесь и далее примечания редактора.



ЕСТЬ ОДНА МЕЧТА

Не станем тратить солнце понапрасну! Когда зима сменяется весной, Мы капли солнца собираем страстно, Сердца наполнив яркой белизной.

Свет изливаем из фиала сердца, Чтоб озарить раскрывшийся цветок, Чтоб все, что до́лжно было распуститься, Явило миру блеск и красоту.

ЮНАЯ ДЕВУШКА В СВЕТЛО-ЗЕЛЕНОЙ КУРТКЕ

Облачком тающим в сумерках горных Ты у ручья расцвела маргариткой. В дымке белесой поля и пригорки, В сини весенней конец зимы близко.

Юная девушка в светло-зеленой Куртке, что ты вдалеке разглядела? Веры исполнена, с нами влюбленно В дали весны ты глядишь вне предела.



твой голос

Твой голос впереди, И взор наш поднят ввысь. Прекрасному пути Мы говорим: «Дождись!»

И одинокий день Надежды полон. Вдруг Ночная полутень Оза́рится вокруг.

И многолетний труд Наш смех не сможет скрыть. И в сердце серенад Чреда звездой летит.

Не растоптать цветы — Чертополоха куст.
Твой голос впереди — И отступила грусть.

жизнь — прекраснейшее дерево

Синими звездами юбку укрась, Розою локон дополни, Вместе в весну мы приходим, смеясь, Зелень цветущую вспомним.

Зелены пастбища под глубиной, Жизнь — это ясень бессмертья. Мы голубей отпускаем с тобой В дальнее небо безбрежное.

Зимний дневник перечти наизусть, В ящике детства нетленный, Сердце оставит внезапная грусть О вознесенье из плена.

Стали свободной счастливой листвой, Мир молодеет от листьев, Дерево мира манит синевой, Пишет нас тающей кистью.



РОДНАЯ ШКОЛА В ГОРНОЙ ДЕРЕВУШКЕ

Кто услышит тихий шепот твой? Грациозен розовый закат, Редкий белый дым росы ночной, Радость, оживление царят.

Детский смех, гусей протяжный крик Сверкающее утро соткали, Оставлю все как есть, как я привык, Как в дни, когда растила меня ты.

Листовую флейту взять с собой, Покорять простор и петь тебе, В сердце воспевать любви прибой, Все вмещая в песне о судьбе.

Как хочу я унести в века Рощу, голоса и край озерный, Где фольгой блистают облака, Нисходя с вершины иллюзорно.

КЛЕНОВЫЙ ЛИСТ НА ТРОПИНКЕ

Я собирал белоснежный букет Первых цветочков весенних И рассылаю друзьям детских лет, Чтоб дружба осталась нетленной.

Я поднимаю пылающий лист, Прячу на сердце влюбленном. Осенняя тропка школьной поры Кончится школьным газоном.

Солнце окрасит осенний газон, Каждый невольно умолк от прозренья Фразы о родине, и в унисон Души с листвою пронзит упоенье.

Дуют ветра с безымянной горы И ворошат ностальгию листов, Книгу листая со школьной поры С грустью, которой забыть не готов.

ЛИЦОМ К ДАЛЕКОМУ МОРЮ

Ты думал ли, старый моряк, о мгновеньях заката, Что море познает и душу твою, и тоску? Что море на берег тебя возвратит для расплаты, Что море подскажет тебе для напева строку?

Что веру познаешь из песни о звездах и рифах? Теперь сам, как риф, твой застыл в синеве силуэт, Как флаги, распахнуты полы одежды, и мифы Тебя обвивают, и мне ты киваешь в ответ.

Забрав нашу молодость, первой любви упованья, Мы завтра отправимся в наш океанский поход. Клянемся пучину любить, как с землей расставанье. С волнами солеными встретим мы новый восход.

Ты стар, а я молод, поделишься песней бездомной, Как волки морские, подхватим строку за строкой. Когда мы вернемся сюда от бескрайнего моря, То душу твою обретем и характер морской.

последний снег

Последний снег на склонах изнемог, Вершина одинока, необъятна. Покину кампус — путь в снегах далек. Но что ищу? Снега, что невозвратны.

Я вспомнил о тебе среди седин, Простор без края и томит, и кружит. Я пролил слезы среди этих льдин, В небесном сердце тот же снег и стужа.

Последний снег... Я кличу лепесток, Оживший на весенних берегах. Надеюсь, что лазоревый цветок Распустится на искристых снегах.

СЕРДЦЕ СЕЗОНА ДОЖДЕЙ

Сквозь кустарник бродит ветер в зеленеющем саду, Сквозь сезон дождей кометой блажь блуждает поутру.

Преисполнен юной страсти, фонтанирует в сердцах, Время школы — это праздник, и признанье на устах

О любви к большому миру. Мы танцуем и поем, И прекрасною мечтою ввысь в небесья упорхнем.

Вечен дождик изумрудный, поливая дни и сны, И деревья влагой полны и листвою зелены.

БЕЛАЯ ОРХИДЕЯ В ШКОЛЬНОМ САДУ

Грома весеннего первый раскат, В школьном в саду орхидеи белят, За юностью вслед торопится взгляд, Сквозь границы стены стремится в закат.

Пересек он дома, череду эстакад И ввысь устремился, и звездам он рад. И с дали небесной посмотрит на сад, Где цветет орхидеи белеющий ряд,

Что в детстве мама сажала В родимых холмах.



КОГДА ГУДИТ ЖИЗНЬ

Товарищ со школы, ты мне не чужой, Пусть наши дороги несхожи, Созвездье Медведицы видишь Большой, Над дружбою нашей итожа

Былое, где время нам машет в ответ, Садимся в сиреневый поезд. Пустыня ли жизни гудит на просвет Иль радость как вечная новость?

Нам вновь по шестнадцать, и пылкая страсть, Дружбы радость вернулась былая. О счастье с тобою мы станем гадать, О прошлом, светящимся раем.

осенняя ночь

Ночь осени показывает мне Путь под созвездием к родному краю, Она твердит, что там внизу, во сне, Под лунным ликом в счастье обмираю.

Она меня оставит, как и все. Османтус отцветает возле школы. Ту клятву — помнишь, дали по весне, — Но осыпаются ее глаголы,

Как листья. Детские сердца уязвлены Пред взором матери. Мечта? Здесь блеск ее, Она мерцает на земле войны, Там, где отцы сражались за нее.

ВЕТЕР РАННЕЙ ВЕСНЫ

Ветер ранней весны, ты пропел мою песню, Я в ответ затянул, и дубравы воскресли,

По равнине летит наша песня, скликая Всех, кто нам подпоет средь весеннего рая.

Ветер ранней весны дарит чудо надежды, Он одел облака в расписные одежды.

С ним воскресли леса, и поля, и ущелья. Сном весенним река, деревень ожерелье.

Песня счастье сулит и несет откровенье, Пробудила сирень, розы, ландышей пенье!

ДЕВУШКЕ ХРУПКОЙ

Хотел бы я, ношу с тобой разделив, Уйти от печали с тоской, Роса золотая и солнца налив Здоровье несут и покой.

Ты как маргаритка, проста и слаба, Но скоро распустишься вдруг, К тебе повернется благая судьба, И мир потеплеет вокруг.

Пусть ветер и дождик достанутся мне, Цветок сохранит аромат, Небо вновь заалеет в прекраснейшем сне, Где я — твой заботливый брат.

Я диким гусенком провижу тебя, Но скоро ты сможешь летать И счастья достигнешь, весь мир возлюбя, В дали обретешь благодать.



мамина молодость

Мама нам говорила, что в «тех временах», Ученицею средней школы, дружила Потаенно с товарищами: в школьных садах Маргаритки звенели с рассветом так мило,

Ручеек был приветлив, и звезды в поход Маму звали. Дрожало под ветром оконце, Холодало в душе. Долгожданный восход Озарял пустоту переливами солнца.

И сиротскою алой кленовой листвой, Словно дети, что вдруг от тебя отвернулись, Тянулись те дни. Мамин праздник любой Проходил в одиночестве призрачных улиц.

Мама взрослой себя ощущала сполна, Постигая предметы, явленья и души. Нам потом говорила: «Ах, те времена Наконец мы зовем временами в минувшем!»

Конец ознакомительного фрагмента. Приобрести книгу можно в интернет-магазине «Электронный универс» e-Univers.ru